Etudier un mouvement rectiligne uniformément varié
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mm_ Mouvement rectiligne uniformément varié sur une table a coussin d’air

Une table a coussin d’air est légérement inclinée. Le générateur d’impul-
sion est réglé sur 40 ms, le mobile est 1aché du haut de la pente.

Le schéma ci-dessous reproduit, les traces laissées par le générateur d’im-
pulsion.

1. Déterminer une valeur approchée de la vitesse instantanée

. Tracez la droite (PyPs). Les points Py, Py, Py, P3, PyetPssont ... ... ... .. . . . . La tra-
jectoire du mobileestune ............. ... .. ... ... .. . Cest un mouvementde .............. . ...
......... rectiligne.

’ Mesurez les distances PyP,, PP, P,P, et P;Ps. Notez les valeurs (en m) dans le tableau ci-
dessous.

. Indiquez dans le tableau la durée At du trajet entre P, et P,, P; et P, P, et P4, P; et Ps.

. Effectuez les calculs demandés dans la derniére ligne du tableau.

POPQ—' ----------- P1P3— ........... P2P4_ ........... P3P5= ...........
= v At= .. . M= i At=
2 PoPy _ PP _ PPy _ PP
{= At = ... Vo = At P Vg = At = isnaismas Vg = At N I T
' Complétez : vy représente la....................................... entre les points P, et Ps.

Au cours d'intervalles de temps successifs égaux a 80 ms, le mobile parcourt des distances

............................. car la vitesse du mobile n'estpas ..........................

Les vitesses de passage aux points Py, P, Ps, P, et Ps s'appellent des vitesses instantanées.
La valeur de v; est trés proche de la valeur de la vitesse instantanée en P;. Il en est de méme pour
Vo, V3 et v, dont les valeurs sont trés voisines des vitesses instantanées en P, P; et Py.

2. Calculer 'accélération du mobile

. Recopiez, dans le tableau ci-dessous, les valeurs approchées des vitesses instantanées
trouvées dans la premiére partie.
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et le temps sontdes grandeurs. ......................o.L
On écrit v=a x t, a s'appelle I'accélération du mouvement et s’ expnme en metre par seconde au

carré (m/s?).
Au cours du mouvement étudié, la valeur de I'accélération du mobiieest .......... ...

. Linstant de passage du mobile au point P, étant pris comme origine des temps (t = 0), indi- : 1
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1. Déterminez une valeur approchée de la vitesse instantanée
Tracez la droite (P0P5). Les points P0, P1, P2, P3, P4 et P5 sont ……………………. La trajectoire du mobile est une ……………………. C’est un mouvement de …………………… rectiligne.

Mesurez les distances P0P2, P1P3, P2P4 et P3P5. Notez les valeurs (en m) dans le tableau ci-dessous.

Indiquez dans le tableau la durée t du trajet entre P0 et P2, P1 et P3, P2 et P4, P3 et P5.
Effectuez les calculs demandés dans la dernière ligne du tableau.

	P0P2 = …
	P1P3 = …
	P2P4 = …
	P3P5 = …

	t = …
	t = …
	t = …
	t = …

	v1 = 
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	v2 = 
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	v3 = 
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	v4 = 
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Complétez : v1 représente la …………………… entre les points P0 et P2.

Au cours d’intervalles de temps successifs égaux à 80 ms, le mobile parcourt des distances ……………………, car la vitesse du mobile n’est pas …………………….

Les vitesses de passage aux points P1, P2, P3, P4 et P5 s’appellent des vitesses instantanées.

La valeur de v1 est très proche de la valeur de la vitesse instantanée en P1. Il en est de même pour v2, v3 et v4 dont les valeurs sont très voisines des vitesses instantanées en P2, P3 et P4.

2. Calculer l’accélération du mobile
Recopiez, dans le tableau ci-dessous, les valeurs approchées des vitesses instantanées trouvées dans la première partie.

L’instant de passage du mobile au point P0 étant pris comme origine des temps (t =0), indiquez les temps t1, t2, t3 et t4 mis pour arriver aux points P1, P2, P3 et P4.

Effectuez les calculs demandés dans la dernière ligne du tableau.

	v1 = …
	v2 = …
	v3 = …
	v4 = …

	t1 = …
	t2 = …
	t3 = …
	t4 = …
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Compétez : les rapports sont pratiquement ……………………. La vitesse et le temps sont des grandeurs …………………….

On écrit v = a 
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 t, a s’appelle l’accélération du mouvement et s’exprime en mètre par seconde au carrée (m/s²).

Au cours du mouvement étudié, la valeur de l’accélération du mobile est …………………….
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